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Morfologia

Conjuncions i particules coordinants

Traduccié

Etimologia

Fes l'analisi morfologica del substantius segiients.

< BaoiAev-gg

cas(0s) nimero enunciat
YUTIaL , L
) acc S Oy, yomdg, O: voltor
= yom-at g YOV, YOO
ToTOLoL (o Co
dat S motpic, -10oc, N: patria
= MATEO-L & P15 NP
Yiyaot d ~ ‘.
at 1 1yog, -avtog, 0: gegant
<ytyavt-ot P THas 5 0- 8eg
€V . . fy
Y T] , nom / voc / acc pl YEVOG, YEVOVG, TO: genere
<véve-a <yéveo-a
PaotAeig
<PaoiAé-eg nom / voc pl Bactheng,-ewmg, O: rei
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° Fes I'analisi morfologica de les segiients formes verbals.
persona numero temps mode veu verb traduccio
S 2a S aor IND ACT AI370) vas fugir
— é-uy-ec g pevy g
KoUeTe ,
, 2a pl fut IND ACT KPOTT® amagareu
< KQUMT-0-€-T€
n)\s’veegwoapsea la pl aor IND MITJ 87t.8U98: vam allibe-
= eéAev0Bepo-oa-pueba pow, - rar-nos
EAmte ‘o . .
5 . 3a sg aor tematic | IND ACT Aeinw va deixar
= &-Aumt-¢ <> €-Aelm-¢
temps veu verb
Puyelv " ]
_ , INF aor tematic | ACT Qevye
= Puy-etv <> Pevy-ewv
cas genere numero temps veu verb
VHTIOOHEVOLS acc pl m PART | fut MIT] ViKGo, -6 /
= VIKQ/e-0-0-HLéV-0UG ViIKE®, -@
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Escriu les formes verbals que corresponen a les segilients analisis.

persona nimero temps mode veu forma verbal
3a pl fut IND ACT Gyovo(v)
< dnt-6-ovo(v)
ATTW en
3a pl aor IND MITJ yavio
< @int-co-vto
3a sg pres IND ACT dupbeiper
< d10-Bep-y-£t
StopOepel
t IND ACT o
3a 58 fu ¢ < O10-(pBep-£-0-€1
dpOeipw (irr) en
3a sg impf IND ACT OLEPELDE(Y)
< dwe-e-Ogp-y-¢
S1éperpe(v)
3a sg aor IND ACT
< dwe-e-Ogp-o¢
3a pl impf IND ACT oV ,
< é-g-yov < g-cgy-ov
Exw (irr) en
3a pl aor IND ACT EG,),COV
= §-oy-ov
3a sg fut IND (MITJ) netoetat
< neif-c-e-tan
nie(@opat  (irr) en
3a sg aor IND (MITJ) énibeto

= ¢-mti0-¢-10
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Copia les frases segiients afegint al lloc que s'escaigui les particules 8¢, yop, obv i Uév ... 8é...

De les dues possibilitats per a cada frase s'ha de preferir la primera.

O latp0g MoAAOUG laxtpevel, 0OPOG E0TLV.

O latpog MoAAOUG lateevel, 00POG YaQ E0TLv.

o) O latog MoAAOUG latoevEel, 0OPOG 0DV E0TLV.

El metge cura molts, car és savi / expert. '
El metge cura molts, en efecte, és savi / expert. *
" Que sigui savi és la causa que curi molts.

Com que sap, cura molts.

2 Que sigui savi és el que hom diu com a conseqiiéncia d'haver observat que cura molts.

Com que cura molts , és savi.

O otpatnyogs toig moAepiovg duwkel, ot TOAEULIOL pevyovoLy.

O pev otpatnyog toic MoAeuloug dlwkel, oL 0& TOAE[LOL PeVYOLOLV. !

0 O oot YOS T0ig MoAepiovs duwkel, ol 9 ToAépLoL Gevyovorv. *

' (D'una banda) El general persegueix els enemics, (d'altra banda) els enemics fugen.
> El general persegueix els enemics i els enemics fugen.

* El general persegueix els enemics, i /peré els enemics fugen.

‘H eipnvn avayakaia éotv, 10 doyvoLlov ov.

H elorjvn dvayaxaio oy, 0 8¢ doyvolov ob. '

H pev elgnvn dvayakaia éotv, T d¢ dyvoLov ov. 2

' La pau és necessaria, i / pero els diners no.

? (D'una banda) La pau és necessaria, (d'altra banda) els diners no.

Ovrtog 6 &vne 0odog €0tV TOLVS LIOVG €D TTAEVEL

Ovtog 0 dvne coPdc €0ty TOLG 0DV LIOVE €V TtAdEVEL

o) Ovtog 6 dvne coPdc E0TLV' TOLG YAQ LIOVG €D TtadeVEL

Aquest home és savi; en efecte, educa bé els [seus] fills. '
Aquest home és savi, car / ja que educa bé els [seus] fills. *

" Que eduqui bé els seus fills

¢€s una conseqiiéncia (se suposa que entre d'altres) del fet de ser savi.

* Que eduqui bé els seus fills

¢s la causa (la unica causa) per la qual hom diu que és savi.
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Fes l'analisi morfosintactica i la traduccio6 de les frases segiients.

a)  Ovte 1 doetr) obTe N codla TW veavia mKQAL NOAV.

conj nom/SUBJ conj nom/SUBJ  dat/CI nom/ATR 'V - 3a sg impf IND e&iui
ob1te ... oUte ... : conjs coord disy en correlacid

Ni la virtut ni la saviesa [no] eren odioses per al jove / avorrides pel jove.

) Tov vavtov 1) TOU OTEATIWTOL OV UOVOV YaAemr) £otiv 1) diauta, dAAa xai odaAed.

gen/CN  conj gen/CN adv. adv. nom/ATR V  nom/SUBJ conj conj nom/Atr
- 3a sg pres IND

La forma de vida del mariner o del soldat no sols és dificil / dura, sino tamné incerta / perillosa.

v) Toic momtaic ¢didat giow at dadvar t@wv yao Movowv tepa £ott 1) dadv.

dat d'interés -  -nom/ATR V  nom/SUBJ gen/CN- conj -gen/CN nom/Atr V  nom/SUBJ
dat possessiu - -nom/CP -3asgpres IND - 3a sg pres IND

vap : conj coord il-lativa de causa

Per als poetes els llorers son estimats,

les plantes de llorer son estimades

Els poetes tenen els llorers com estimats

> estimen [les plantes de] llorer
car/ja que el llorer és sagrat de les Muses.

> el llorer és [una planta] sagrada de les Muses.

> el llorer esta consagrat a les Muses.

0) O uev Blog Poaxves, 1 d& téxVn pakoa. [eoTi]

particnom  nom partic nom nom V - 3asg pres IND
SUBJ ATR SUBJ ATR

pév ..., ¢ ... : partics en correlacid

(D'una banda, ) La vida és breu, (d'altra banda) l'art és llarg. / durador.
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Escriu en grec 1'adjectiu, substantiu o verb a partir dels quals s'han derivat les arrels presents en les segiients

paraules (el nimero entre paréntesis indica el nimero d'arrels diferents que hi ha en una sola paraula).

Ex.: bioquimic (2) < Bi-0-¢, vida + xvp-1k-0-¢, l'adjectiu de xuu-0-g, ov, o:

= bi-o-quim-ic suc (d'una planta) / humor (del cos)

astronauta (2) :

basilica (1) :

bioética (2) :

braquicefal (2) :

criptic (1) :

dieta (1) :

estrategia (1) :

dotpov

vavTng

Poacih-1k-0¢ «— Paciiedg

, Nn0-1c-6¢
pio « M0oc
Bpaybe KEPOAN

KPURT-1K-0G «— KPLTTOG

dlarta

oTpoTYia

filosof (2) :

genealogia (2) :

gigabyte (1) :

macroeconomia (3:

musica (1) :

¢ilog GOPOG
Yévog Adyog
viyog

nakpdg | oikog | vOpog

LOVG-1K-0G «— Modoa

TEYV-IK-0C «— TEYVM




